

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Голос перемещенных детей Швейцарии услышан в Ватикане | La voix des enfants placés entendue au Vatican

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 27.03.2015.



Утро перемещенных детей, 1941 год (lematin.ch)

Папа Римский Франциск встретился со швейцарцем, который пострадал в детстве от политики насилиственного перемещения детей. Гвидо Флюри, переживший нелегкие годы в нескольких приемных семьях, а затем в приюте Mümliswil рано занялся бизнесом, достиг больших успехов и сегодня борется за компенсацию всем жертвам принудительной административной политики.

|

Le pape François a reçu pendant l'audience générale Guido Flury, entrepreneur est combattant infatigable de la mémoire des victimes de la politique suisse de placement forcé.

La voix des enfants placés entendue au Vatican

Море зонтиков покрыло площадь Святого Петра в Ватикане дождливым утром 25 марта. Все желающие собрались на общей аудиенции, которая традиционно проходит по средам, чтобы послушать обращение главы римско-католической церкви. Великий понтифик коснулся темы семьи, священных и нерушимых уз, существующих между церковью и семьями.

Среди присутствующих был и швейцарский бизнесмен [Гвидо Флюри](#), автор инициативы о [создании фонда](#) для выплат детям, насильно помещенным в приемные семьи, жертвам принудительной стерилизации и абортов, а также гражданам, незаслуженно отправленным в психиатрические учреждения. Инициатива собрала в Швейцарии 110 тысяч подписей.

Встреча с папой римским в итальянской столице, где можно рассказать о своих детских страданиях [в разных учреждениях](#), – такое событие Гвидо Флюри, вероятно, не забудет никогда.

Сегодня предприниматель-мультимиллионер неустанно борется за то, чтобы

страшное прошлое десятков тысяч детей не было забыто, и чтобы они, даже будучи уже в преклонном возрасте, могли получить за все пережитое достойную компенсацию. Практика насилиственного перемещения детей существовала в Конфедерации до 1981 года, напоминает на своих страницах газета *Tages-Anzeiger*. В архивах города Берна можно найти около 30 000 досье детей, помещенных в приемные семьи и приюты в период с 1920-го по 1960-й год.

Гвидо Флюри написал папе Франциску незадолго до Рождества, сообщив об успехе предложенной инициативы, которая требует также проведения исторического исследования, касающегося пострадавших. После этого предприниматель получил приглашение из Ватикана встретиться с понтификом во время общей аудиенции.

«Для меня это стало знаком, что папа лично заинтересован в возмещении прошлых злоупотреблений». Путешествие в Рим дает Гвидо надежду, что это повлияет на положение вещей в Швейцарии.

После подачи инициативы с собранными подписями в Федеральную канцелярию 19 декабря прошлого года уже в январе 2015-го власти сообщили, что согласны с принципом выплаты компенсаций и разработают контр-проект, который будет готов к лету этого года. Вместе с тем в проекте правительства упоминается сумма 250-300 миллионов франков, так как по его расчетам в настоящее время в живых остались только 12 000 жертв принудительной административной политики, а не 15 000 (согласно оценкам инициативного комитета).

Заметим, что в политических кругах многие поддерживают инициативу - от конференции швейцарских епископов до депутатов от разных партий. Президент христианско-демократической партии (PDC) Кристоф Дарбелле отметил в интервью газете *Le Matin*, что выступает за «выплату финансовой компенсации жертвам».

При этом по поводу принципа распределения средств между пострадавшими уже идут дискуссии. Член PDC Маркус Риттер играет в этих обсуждениях важную роль, так как является председателем влиятельного швейцарского союза фермеров. Политик также поддерживает контр-проект, так как предпочитает действовать быстро, ведь многие пострадавшие сегодня уже весьма пожилые люди.

Что же до фермеров, то многие из них настроены против инициативы: в свое время именно на фермерских хозяйствах работало много перемещенных детей, и сегодня труженики земли опасаются, что их профессия может оказаться «у позорного столба».

Представители народной партии Швейцарии (UDC) Макс Биндер и Гансйорг Вальтер настроены в пользу выплаты reparations. В то же время Макс Биндер признает, что большая часть его партии настроена против такого развития событий.

Член социалистической партии Ursula Шнайдер Шуттель, которая также входит в инициативный комитет, хотела бы, чтобы дискуссии касались не только финансовых вопросов, так как историческое исследование тоже имеет большое значение для пострадавших. «Многие ждут, что кто-нибудь скажет им: Ты был прав, тебя несправедливо подвергали мучениям».

Тем временем в Берне большая часть парламентариев склонны поддержать

правительственный контр-проект, пишет швейцарская телерадиокомпания (RTS). Депутаты опасаются возникновения споров, если предусмотренные инициативой изменения в конституции о выплате компенсаций жертвам будут вынесены на всенародное голосование, что может нанести новую травму пострадавшим.

Со своей стороны, федерация протестантских церквей Швейцарии (FEPS) намерена перечислить пасхальные пожертвования в действующий на добровольной основе фонд немедленной помощи жертвам принудительного перемещения. Фонд был создан «Круглым столом», учрежденным министром юстиции и полиции Симонеттой Соммаругой с целью «пролить свет на страдания и несправедливости, с которыми столкнулись жертвы». Представители пострадавших входят в организацию вместе с представителями государственной администрации, различных организаций, церквей и научных кругов. Организация ведет обширное исследование исторических, юридических, финансовых, социальных и организационных аспектов принудительной политики. Фонд немедленной помощи (в который планируется собрать около 8 миллионов франков) создан в качестве временной меры, так как на создание предложенного «Круглым столом» фонда общественной солидарности, учитывая все юридические формальности, уйдет три-четыре года.

[народная инициатива](#)

[перемещенные дети](#)

[Швейцария](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Украденное детство швейцарских детей](#)

[Швейцария тестировала антидепрессанты на детях](#)

[Конфедерация выплатит компенсацию за украденное детство?](#)

[Швейцарцы оценили украденное детство в 500 млн франков](#)

[Католическая церковь признала преступления против детей-сирот](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/golos-peremeshchennyh-detey-shveycarii-uslyshan-v-vatikane>